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Урок за 19 април 

Бъдете като деца 

Ключов стих: „Истина ви казвам: който не 
приеме Божието царство като малко дете, 

той няма да влезе в него.“ 
Марко 10:15 

Избрани стихове: 
Марко 10:13-16 

Изглежда изключително необичайно, че учениците 
на Исус биха упрекнали онези, които търсеха 
благословението на Учителя върху малките деца. 
Може би дългият ден на учение, конфликтът с 
фарисеите или деликатната дискусия за развода 
са предизвикали тяхната реакция. Може би са се 
опитали да предпазят малките от излагане на 
такава зряла тема. Може би са били погълнати от 
бъдещите си роли в царството. Кой ще седне 
отдясно на Исус и кой отляво? Това не беше 
момент за разсейване от малките деца. Напротив, 
Исус беше недоволен от посоката, в която вървяха 
учениците му. Те пропускаха ключова точка 
относно царството и неговата йерархия. 

В недоволството си Исус заповяда: „Оставете 
децата да дойдат при Мен и не ги възпирайте; 
защото на такива принадлежи Божието царство. 
Истина ви казвам: който не приеме Божието 
царство като малко дете, той никак няма да влезе 
в него. И Той ги взе в ръцете Си, положи ръцете Си 
върху тях и ги благослови.“ (Марко 10:14-16). Какво 
имаше предвид Исус с думите „на такива 
принадлежи Божието царство“, които се 
въплъщават в малките деца? 
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Те бяха достатъчно малки, за да бъдат взети в 
ръцете на Исус. Исус имаше подобно 
преживяване, когато беше съвсем млад. „Ето, 
имаше един човек в Ерусалим, на име Симеон, и 
този човек беше праведен и благочестив, 
очакваше Утешителя на Израил, и Светият Дух 
беше върху него. И му беше открито от Светия Дух, 
че няма да види смърт, преди да е видял Христос 
Господен. И така, той дойде по Духа в храма. И 
когато родителите донесоха Младенеца Исус, за 
да извършат за Него според обичая на закона, той 
Го взе в ръцете си и благослови Бога и каза: 
Господи, сега позволяваш на Твоя раб да си отиде 
в мир, според Твоето слово; защото очите ми 
видяха Твоето спасение, което си приготвил пред 
лицето на всички народи, светлина, която да 
донесе откровение на езичниците, и слава на Твоя 
народ Израил.“ Лука 2:25-32 

Такива малки деца, които бяха благословени от 
Исус, имаха невинност на сърцето и на мисълта. 
Лишени от цинизъм, предразсъдъци, расизъм, 
национализъм, алчност, омраза и други 
недостатъци на падналия човек, те 
олицетворяваха чистотата на сърцето, любовта и 
доверието, които ще преобладават в Божието 
царство.  

Видението на Исая за мирното царство показва 
активната роля на „детските“ сърца. „Вълкът ще 
живее с агнето, леопардът ще лежи с козлето, 
телето, младият лъв и угоеното животно ще бъдат 
заедно; и малко дете ще ги води. Кравата и мечката 
ще пасат; малките им ще лежат заедно; и лъвът ще 
яде слама като вола. Кърмачето ще си играе край 
дупката на кобрата, а отбитото дете ще пъхне 
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ръката си в леговището на ехидната. Те няма да 
навредят, нито ще погубят на цялата Ми свята 
планина, защото земята ще се изпълни с 
познанието за Господа, както водите покриват 
морето“ (Исая 11:6-9). Бъдете „като малко дете“, 
защото на такива е царството Божие. 
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